



# “不要碰任何东西”

有些人去过切尔诺贝利，当地导游都会这么说

在切尔诺贝利，苍穹之下袅袅炊烟从荒凉的村落升起。继续生活下去，是这片土地上的人们在大灾难之后的选择和勇气。

在隔离区内，有一部分守卫和勘察人员，另外一部分人员是流浪汉和一些返回的原当地居民。另外，也有一些游客，冒险来到这里。

1986年当地居民撤离之后，这里就只有一些守卫人员和2001年核反应堆关闭之前的一些工作人员，自2001年该核电站关闭之后，便基本上没有人烟。城市还是原来的那座城市，到处是房子和村落，但也就只有这些，往日的热闹繁荣景象已经不复存在了。在30公里半径的隔离区内，有一部分守卫和勘察人员，另外的一部分人员则是流浪汉和一些返回的原当地居民。还有一部分人是小偷。另外，也有一些游客，冒险来到这里。

**向导大喊：**  
**你的包！你的包！**

2009年7月的一天，美国人汤姆·惠普尔与同伴在向导带领下，探访切尔诺贝利核电站，并把经历发表在英国《泰晤士报》上。

“你的包！你的包！”向导马克西姆冲停在另一端高喊。那里，有一位同伴把帆布背包放在地上。“你们正在世界上最严重核泄漏事故现场附近。”他斥责道，“包放在地上，如果污染了，你就得把它留在隔离区。”

还没缓过神，马克西姆又看到一对波兰夫妇高兴地坐在草地上合影，赶忙大叫：“注意裤子！注意裤子！”

此行前往切尔诺贝利核电站的共有12人，除惠普尔外，还有9名波兰人和1对美国夫妇。马克西姆说，行程保证安全，“不过每年会有两三人遭到辐射。那些人都是最胆小的人。”说到遭辐射的几率，马克西姆有自己的一套理论，在他看来，辐射如同动物和小孩，你越怕，它越来找你。

如今，隔离区内的核辐射仍对人体有害，但成年人可作短暂停留。其中，距离核电站3公里的小镇普里皮亚季是没有人烟的“死亡之城”，也是游客们主要探访的地方。

**导游说：**  
**不要碰任何东西**

2005年6月的一天，有一群游客来到了这里。车门打开，6个年轻的芬兰人下了车，在导游的带领下穿过一片温带丛林。越过丢弃在地上的防毒面具，游客们来到一个仿佛有幽灵出没的幼儿园门口，掏出相机四处拍照。这里很多地方没有改变，还和19年前孩子和老师们离开时一样：鞋子扔在教室的地

2004年  
9月24日，离  
切尔诺贝利  
100里之外  
的森林里，蘑  
菇铯元素含  
量是其他地  
区农场的  
137倍。

## »相关阅读

### 她曾是 普里皮亚季的居民

普里皮亚季创建于1970年，原用作安置兴建切尔诺贝利核电站的建筑工人及工作人员。奥利西娅·绍夫科什塔娜娅患有严重的头痛，有时还会失忆，她不知是否该将这一切归咎于切尔诺贝利事故。但她对在普里皮亚季长大成人的岁月可是充满深情回忆。奥利西娅现居住于切尔诺贝利以南约110公里的基辅，她说：“真是美妙啊，那是个温馨的小城，有好多树木和玫瑰。我们有体育课，我玩手球、游泳，还下跳棋。大家学音乐，我还加入了合唱队。我的童年很快乐。”

这种生活终结在奥利西娅10岁那年：1986年4月26日1点23分。奥利西娅的母亲是核电站的技术员，那天清晨，就在事故发生几小时后，她像往常一样上班工作。奥利西娅也照常去上学。她回忆说：“那天很热，真像是夏天。学校里的人窃窃私语。大家被关在教室里。我不明白是为什么。”放学后，孩子们被告知要直接回家，不要在外逗留玩耍。

那天下午，奥利西娅的母亲回到家就关上了窗户。市政工作人员上门发放了碘片，它是放射性的“131碘”中毒的预防药。妈妈还给奥利西娅喝了一小杯伏特加，苏联人普遍相信伏特加可以预防辐射危害。奥利西娅的父亲是工程师，那天刚从莫斯科回来，他在那里通过了博士学位考试。颇为讽刺的是，他的论文研究的恰恰是核电站灾难的发生概率。父亲后来告诉奥利西娅，他在回家途中看到孩子们在冲洗后的路面水洼里戏水。他恳求他们回到屋里去。当时孩子们浑身都被放射物浸透了。

第二天早晨的广播中，官方宣布事故发生。随即，1100辆巴士在普里皮亚季排起了长队。下午5点，普里皮亚季成为一座空城。

# 膝关节病、骨质增生 良药 风靡南京

冬季送温暖 补贴低薪人群 大优惠已开始 买1送1 24小时见效

近日在南京，一个奇妙的骨关节产品“仙草骨痛贴”成了人们热议的话题，很多长期患膝关节病，上下楼关节疼痛不敢使劲，久坐站起时关节僵硬迈不动步的同志，只要用上这个产品，结果都会出乎意料的好，其感觉真是妙不可言。

“仙草骨痛贴”是北京协和退休医师侯廷翰依据“人间有病，地上就有一种草”的中医理念，根据元代疗骨奇方专门针对膝关节病研制而成的特效专用产品，配方中他大胆创新，使用了大剂量的白及、白芷以及土虫、三七、羌活等物，根据软骨病变的特点，独创经络调节激活骨细胞再生更新学说，效果出奇的好，很多重症患者用后当晚疼痛就能缓解，数日炎症消除，不肿不疼，关节活动有力，坚持使用，软骨逐步修复，滑膜组织恢复正常，关节爽利，上下楼，逛公园，做家务，像正常人一样生活，被誉为“不流血的中药手术刀”！关节疼痛用仙草，赛过神仙不怕老！已逐渐成为人们的口头禅。

十二月特定为患者服务月，不单纯追求有多少人买这个产品，而要让所有使用这个产品的人都能取得满意的效果，“仙草骨痛贴”要用实际行动书写行业标准。

良心产品，在南京上市五年，靠的就是真真切切的疗效和患者的口碑宣传。“仙草骨痛贴”专门针对：膝关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤、足跟刺、风湿类风湿性关节炎、痛风性关节炎引起的关节疼痛、肿胀、积水、僵硬、变形等症。一个疗程18天，轻症仅需6盒，顽症8-12盒。为了让更多的人能够用得起这个产品，祛除病痛，对心存顾虑的患者可以免费试用，有效购买无效不花冤枉钱。19-21日最后3天买1送1，每人最少购买6盒，最多20盒。网址:www.zzccf.com

# 颈、腰椎病 椎管狭窄 云南民间 有良方

在云南临保地区，都知道国内著名骨科权威专家侯廷翰主任医师，自幼酷爱中医，一生淡泊名利，专门针对骨科顽疾，凡颈、腰椎间盘突出、骨质增生、椎管狭窄，不能翻身、下床、行走想做手术者，不管病情有多严重，病史有多长，病情如何复杂，找到他，只需用它研制的“仙草活骨膏”贴敷几次，原来背着抬着进去的，自己能走出去，实现一夜就能翻身，数日就能下床行走，一月左右就能开车、爬山、打球、跑步，象正常人一样生活，根本无需吃药打针手术。

“仙草活骨膏”不能保治百病，绝妙配方专门针对久治不愈的颈、腰椎间盘突出、椎管狭窄、椎体增生滑脱，由于特别采用了高端生物技术提取，克服了传统膏药高温熬制有效成分遭到破坏的特点，最大限度地保留了原药中的有效成分，富含大量生物活性酶，能够进入组织深部发挥作用，失水萎缩，体积变小，直至恢复正常，从而解除了对神经和椎管的压迫，不少患者24小时见效，多数患者2-4个周期康复，不怕重，越重效果越快，愈后不会复发，手术失败者也有康复的希望...

研制人告诉大家：我自幼从医，一生只成就了一件事，就是针对久治不愈的颈腰椎顽症成功研制出“仙草活骨膏”，薄暮之年只有一个愿望，就是想看着自己研制的产品能够帮助更多的患者摆脱病痛折磨，免遭手术痛苦。

一个疗程18天，轻症仅需6盒，顽症8-12盒。19-21日最后3天买1送1，每人最少购买6盒，最多20盒。网址:www.zzccx.com

颈、腰椎病用仙草，赛过神仙不怕老。“仙草活骨膏”专门针对：颈椎病、腰间盘突出、椎管狭窄，骨质增生，椎体滑脱、骨折、肩周炎、强直性脊柱炎、股骨头坏死。

**骨科医生专线：**白下区:51733196  
鼓楼区:83920962  
**025-**下关区:86680521  
先打电话预约  
市内免费送货全省免费邮寄 药到付款

白下:南京瑞福堂大药房(长白街265号郑和公园斜对面)  
鼓楼:汉中门药店(虎踞路3号汉中门十字路口向北50米)  
下关:泰昌大药房(原国盛第九药店建宁路11号金桥市场对面)